

MARIBORSKI

Cena 1 Din

VEČERNIK

„JUTRA“

Uredništvo in uprava: Maribor, Gosposka ul. 11 / Telefon uredništva 2440, uprave 2455
Izhaja razen nedelje in praznikov vsak dan ob 18. uri / Velja mesečno prejemnik
v upravi ali po pošti 10 Din, dostavljen na dom 12 Din / Oglasi po ceniku / Oglase
sprejema tudi oglasni oddelček „Jutra“ v Ljubljani / Poštni čekovni račun št. 11.400

Beseda našemu židovstvu!

OB PREGANJANJU ŽIDOVSE RASE V NEMČIJI.

Prav ta trenotek je tak poziv radi posebnih dogodkov, ki so se pravkar odigrali v največji državi srednje Evrope, izredno pomemben, kajti ti dogodki nosijo v sebi trajne, neizprosne, neusmiljene posledice za pripadnike rase, ki se ne more ponášati s šesttisočletno kulturo. Ti dogodki so obenem zahvala za vse ogromne usluge, ki so jih pripadniki te rase storili kulturi največje srednjevropske države. Čisto upravičeno pravi »Prager Presse« v eni zadnjih števil, da so kulture ostalih evropskih narodov že same po sebi tako sočne in za druge narode že po svoji obče slovenskih elementih tako dostopne, da jim za njihovo razširitev ni potreba posredovalcev. Nasprotno pa je kultura narodov ob Sprevi za druge narode sama po sebi tako težko prebavljiva, da ji je za popularizacijo bilo nujno potrebno posredovalstva.

Prav pripadniki židovske rase so bili taki posredovalci, in sicer radi posebnih duševnih komponent, ki so se ujemale z duševnostjo nosilcev te težko dojemljive kulture menda radi skupnega smisla med obema rasama za neumorno sistematično delo, pri čemer sta se obe plemeni vendarle bistveno ločili po tem, da je bila prvemu taka robotsko-mehanična sistematičnost cilj (saj prav v neumorni delavnosti, kakor jo sami imenujejo, vidijo svoje človečansko poslanstvo), drugemu plemenu pa je ta sistematičnost bila le sredstvo za uveljavljenje njenega vsestranskega intuitivnega genije.

Zaradi take duševne sorodnosti obeh ras je razumljivo, zakaj se je večina po Evropi raztresenega židovstva oprijela uprav nemške kulture in je nemštvu storila neprecenljive usluge ter ga tako razširila tudi izven nemških meja. Za to uslugo pa je bilo židovstvo pravkar plačano na način, ki je vznemoljil vesoljni svet. Ker so Arijci končno doumeli, kako je treba, in pa ker živimo v dobi tehnike, ko je človeka žida zamenjal stroj-film, velja pri njih izrek: »Der Jude hat seine Schuldigkeit getan, der Jude kann gehen!« Ta način pa je bil nevreden kulturnega naroda. Židovstvu so bile odvzete temeljne človeške pravice iz zavisti in iz plemenskega sovraštva, stališče, ki je bilo razumljivo kvečjemu pred 500 leti.

Vse do danes je židovstvo med nami vztrajalo pri svoji tradicionalni nemški kulturni opredelitvi, dokler ga niso do temelja omajali dogodki zadnjih dni. Razumljivo je, da se to omajanje ne more

takoj na zunaj odraziti. Sedanja židovska generacija, zlasti starejša, bo še nadalje ostala pri nemški govornici, dasi pri izključno nemško-kulturni orientaciji ne več. Mlajša židovska generacija pa bo nedvomno to hvaležnost pri sebi, zlasti pa pri svoji deci kvitirala na način, ki ga slovenska javnost od nje upravičeno pričakuje: židovstvo, ki živi med nami in od nas, mora to upoštevati ter nas spoznati in se nam približati! Slovenska javnost, ki je za razliko od velikega naroda, ki je židovstvu tako nevihteško poplačal storjene mu usluge, demokratična in zato daleč od tega, da bi koga sovražila in zatirala zgolj zaradi njegovega porekla, z vsem poudarkom pričakuje, da bo naše židovstvo, kateremu nudi garancije nemotenega razvoja, končno, dasi pozno, to vendar enkrat spoznalo in izvajalo posledice. Slovenska javnost upravičeno pričakuje, da se bodo bodoče generacije židovstva, v kolikor žive na Slovenskem, tudi zaradi duhovne sorodnosti, ki se manifestira v skupnem interesu do dela Slovencev in Židov — kulturno slovensko oziroma jugoslovansko opredelile: da bodo v javnosti židje slovensko govorili, zahajali na slovenske kulturne in narodne prireditve, da bodo slovenstvo in jugoslovansko tudi z dejanji vsestransko podpirali, in to s kupovanjem slovenskih knjig, slovenskih slik, slovenskih umetnih sploh, z denarnim podpiranjem naših kulturnih ustanov, zlasti naše univerze, narodne galerije, muzejev itd., z naročanjem naših listov, revij itd., prenehali pa z direktnim ali indirektnim podpiranjem narodnih manjšin v Sloveniji.

V naši državi je dvoje židovstev, španjolsko v južnih in nemško v severnih predelih. Španjolsko je že v svetovni vojni doprineslo sijajen dokaz, da je enota z narodom, med katerim živi, prav tako naj se izkaže z dejanji tudi naše do sedaj nemško židovstvo. Ker pa za naš narod, narod malih ljudi, ni dovolj, da židovstvo, ki med nami živi, podpira samo naše nacionalne težnje, ampak se naj izkaže tudi po svoji socialnosti! Našemu malemu človeku mora nuditi, in to je naš pogoj, človeka dostojno življenje! Nastaviti mora v svojih podjetjih izključno naše zavedne ljudi, podpirati naše podjetnike itd.

Naše židovstvo naj si dobro zapomni, da mu je ta poziv prišel od slovenske javnosti v slovenskem listu, kar naj bo simbol za urejevanje vseh naših bodočih medsebojnih odnošajev! —I.

Praznik avstrijske samostojnosti

OGROMNE SVEČANOSTI HEIMWEHRA NA DUNAJU. MANIFESTACIJA ZA AVSTRIJO PROTI ANSCHLUSSU. GOVORI KANCELARJA DOLLFUSSA, KNEZA STARHEMBERGA IN DRUGIH VODITELJEV.

DUNAJ, 15. maja. Včeraj je Dunaj slavil praznik čistega avstrijstva. Ono, kar so Habsburžani stoletja zaman skušali napraviti iz avstrijskih Nemcev, tako rekoč poseben avstrijski narod, se je včeraj manifestiralo na mogočen način. O priliki proslave 250-letnice osvoboditve Dunaja od turškega obleganja so pripravili heimwehrovci v parku bivšega cesarskega Schönbruna velikansko proslavo, ki je izzyvenela v odločni manifestaciji za samostojno in neodvisno Avstrijo ter proti priključitvi k Nemčiji. Narodni socialisti s svojo vsenemško agitacijo so doživeli popoln poraz.

Na proslavo je prišla ogromna množica heimwehrovcev s 50 posebnimi vlakci in nad 800 tovornimi avtomobili. V sprevedu je korakalo 46.000 mož v popolni bojni opremi s čeladami na glavi. Proslave so se udeležili mimo predstavnikov avstrijske vojske, civilnih oblasti in visoke aristokracije tudi italijanski in madžarski poslanik ter vojaška atašea obeh omenjenih držav. Zvezni kancelar dr. Dollfuss je prišel k slavnosti v uniformi nadporočnika cesarskih tirolskih lov-

cev z vsemi vojnimi odlikovanji. Na por-tepeju je imel stari emblem »FJI«. Veličasten pozdrav je doživel voditelj heimwehrovcev knez Starhemberg, ki mu je zaigrala godba staro avstrijsko državno himno.

Slavnostni govor je imel minister za javno varnost major Fey, za katerim je govoril knez Starhemberg, ki je naglasil, da bodo heimwehrovci še nadalje bili najodločnejšo borbo — za svobodno Avstrijo. Kot tretji govornik je nastopil zvezni kancelar dr. Dollfuss, ki je pozival množice v enotno avstrijsko fronto. Nato je odšel ves spreved na Schwarzenbergov trg, kjer je defilirali polnih 6 ur pred vrhovnim poveljnikom Heimwehra knezom Starhemborgom in člani avstrijske vlade.

Nekaj skupin marksistov je skušalo na praviti protidemonstracije, kar se jim pa ni posrečilo, ker je nastopila policija z vso odločnostjo. Prav tako so bile tudi že v kalj zadušene vse nameravane demonstracije narodnih socialistov. Sledila je velika ljudska slavnost v vsem mestu in okolici.

Nemčija ne umakne svojih zahtev

POMEMBNA PAPENOVA IZJAVA. OD GODITEV PLENARNE SEJE RAZOROŽITVENE KONFERENCE. TUDI GOSPODARSKA KONFERENCA NAJ SE ODGODI.

BERLIN, 15. maja. Državni podkancelar von Papen je imel včeraj govor, v katerem je izjavil, da Nemčija ne bo niti za las odstopila od svojih zahtev, ki sta jih podala v Ženevi baron von Neurath in poslanik Nadohly.

ŽENEVA, 15. maja. Seja splošnega odbora razorožitvene konference, ki je bila sklicana za danes, je bila odgodena. Predsednik konference Henderson je po daljšem posvetovanju s člani predsedstva konference sklenil sejo odgoditi za nedoločen čas. Demantirajo se pa vesti, da je zahtevala odgoditev seje nemška delegacija. Razlog odgoditve je potreba, ki se je pokazala, da se počaka izjava, ki jo bo podal v sredo v nemškem državnem zboru kancelar Hitler. V tej izjavi bo Hitler preciziral stališče Nemčije napram razorožitvenemu vprašanju. Seja

splošnega odbora je sklicana predvidevoma za četrtek 18. t. m.

PARIZ, 15. maja. List »Intrasigeant« zahteva v svoji včerajšnji številki odgoditev londonske svetovne gospodarske konference, ker da je termin sklicanja močno preuranjen. Trenutno bi ta konference ne mogla prinesiti ničesar dobrega, temveč bi le še povečala neenotnost med narodi. Udeleženci londonske konference si še vedno niso edini niti v glavnem vprašanju, namreč v tem, kako naj se zajamči svetovni mir. Tudi v gospodarskih vprašanjih ni nobene enotnosti. Če že prijateljske države niso mogle najti enotnega nastopa v odločilnih vprašanjih, kar se je pokazalo prav v vprašanju vojnih dolgov, kako naj bi se sedaj zedinili »dve nasprotni si državi«?

Petindvajsetletnica NSZ

LJUBLJANA, 15. maja. Včeraj je proslavila Narodna strokovna zveza v Ljubljani na najslavesnejši način 25letnico svojega obstoja. Proslave se je udeležilo ogromno število narodnega delavstva in nameščentstva iz vse naše banovine, prišle pa so močne delegacije tudi iz ostalih delov države in iz Češkoslovaške. Veliko manifestacijsko zborovanje je bilo na sokolskem Taboru in so govorili na njem mlno drugih množičevnih govornikov tudi gg. predsednik NSZ Rudolf Juvan, ban dr. Marušič, zastopnik našega nacionalnega delavstva na Westfalskem Bolha, češkoslovaški poslanec Tučny I. dr. Na proslavi je bil razvit tudi novi prapor NSZ. Manifestacija narodnega delavstva je imela v javnosti močan odmev.

slavi se je zbrala silna množica ljudstva iz vse tamkajšnje okolice in ostale Srbije. Navzočih je bilo tudi več zastopnikov vlade, senata in narodne skupščine. Poseben namen slavnosti pa je dal prihod Nj. Veličanstva kralja, ki ga je ljudstvo pozdravljalo z vi-harnim navdušenjem, ki se kar ni hotelo poleči. Kralj je imel na zbrane nagovor, ki je zapustil v vseh navzočih najgloblji vtis.

ATENTAT NA VLAK HITLERJEV-CEV.

PARIZ, 15. maja. Kakor se poroča iz Berlina, so včeraj komunisti izvršili velik bombni atentat na Lehrt-skem kolodvoru na neki železniški voz; napolnjen z narodnimi socialisti. Pod vagonom je nenadoma eksplodiral peklenski stroj, ki je voz težko poškodoval. Skoraj vsi potniki v vagonu so bili ranjeni, k sreči pa nihče nevarno. Preiskava je ugotovila, da so peklenski stroj položili pod vagon komunisti.

PROSLAVA V ZAJEČARU.

ZAJEČAR, 15. maja. Tukaj je bila včeraj na najslavesnejši način proslavljena stoletnica osvobojenja Timoške krajine izpod turškega jarma. Na pro-

Neuspeh nemških ministrov v Avstriji

NAMESTO VLADE JIH JE SPREJELA POLICIJA. RAZDOR MED DUNAJEM IN BERLINOM JE POPOLN. ZA KLIC »HEIL HITLER!« 10 ŠILINGOV KAZNI

DUNAJ, 15. maja. Zaradi odredb avstrijske vlade je bil obisk nemških ministrov Kerrla in Francka ter ostalih hitlerjevcev v Avstriji potisnjen čisto v stran. Ko so hitlerjevci prileteli na letališče v Aspernu, jih je namesto oficelnega pozdrava sprejel višji policijski uradnik ter jim sporočil, da je njihov prihod oblasti neljub in želi zato, da to upoštevajo in se čimprej vrnejo. Da se sprejem po avstrijskih hitlerjevcih ni sprejeli v vidno manifestacijo, je poskrbela oblast s posebnimi ukrepi. Nemški gostje so se smeli voziti z avtomobili le po stranskih ulicah. Njihovo ogorčenje je dobilo zato duška zlasti na nemškem poslaništvu. Vsi so se vrnili v Nemčijo že včeraj z letali, le minister dr. Franck se je odpeljal z avtom še v Gradec, kjer nu prav tako niso dovolili pasirati glav-nih ulic. Policija je, kolikor se je dalo,

preprečila večje manifestacije ter aretirala na Dunaju in v Gradcu več sto narodnih socialistov. Zaradi tega je minister dr. Franck opustil nadaljno potovanje po Avstriji in se je danes ob pol desetih odpeljal iz Gradca z vlakom naravnost v Monakovo. Razdor med Avstrijo in Nemčijo je postal s tem popoln.

DUNAJ, 15. maja. Proti aretirancem včerajšnjih narodnosocialističnih demonstracij na Dunaju je izrekla dunajska policija sledeče denarne kazni: kazni klic »Heil Hitler!« 10 šilingov, za klic »Heil Hitler, doll Starhemberg!« 14 šilingov, za klic »Doll dr. Dollfuss!« pa 50 šilingov.

BREZPOSELNOST V ITALIJI.

RIM, 15. maja. Po uradnih podatkih je bilo 30. aprila v Italiji 1.025.754 brezposelnih, med njimi 793.646 moških.

Dnevne vesti

Prvi meddržavni jadralni polet

Včeraj popoldne je končno tudi najradovednejši del mariborskega občinstva prišel na svoj račun. Dolgo napovedani meddržavni brezmotorni jadralni polet je uspel povsem srečno in brez vsake nezgode. S pomočjo lahkega sportnega letala »Flaminga« je potegnil kmalu po 14. uri bivši podpolkovnik g. Alfred Zecher na letališču v Thallerhofu pri Gradcu na žici v zrak brezmotorno letalo, ki ga je pilotiral cand. ing. Walter Mühlbacher. Motorno letalo je vleklo svojega brezmotornega tovariša do državne meje, kjer ga je v višini 1800 metrov spustilo.

V navzočnosti okrog 5000 ljudi sta obe letali brez nezgode gladko pristali na tezenskem letališču. Močni kordoni policije in vojaštva niso mogli zadržati ljudskih množic, ki so vdrle takoj po pristanku na letališče in z velikim zanimanjem ogledovale obe letali. Po izvršenih carinskih formalnostih je pozdravil avstrijska gosta predsednik mariborskega Aerokluba »Naša krila« ravatelj g. dr. Tomišek, nakar je sledila zakuska.

Ob 17.45 sta obe letali startali k povratnemu poletu in napravili ob slovesu nad Mariborom lep krožni polet. Brezmotorno letalo je prineslo s seboj 19 kg pošte, obstoječe iz 3000 razglednic in 900 pisem. Vsa pošta je bila žigosana s posebnim rdečim žigom in je bilo za njo med vsemi našimi filatelisti ogromno zanimanje.

Zborovanje učiteljske mladine

V soboto je zborovala dijaška mladina v Združenju mariborskega učiteljskega naraščaja. V zadnji poslovni dobi je njeno delo preseglo vse dosedanje delovanje in to ne samo v krogu dijaštva, nego tudi javnost je morala spoznati, da mladina živi, da dela in hoče delati. Iz posameznih poročil je razvidno, da je bilo 17 sej, 11 predavanj, kjer so predavali dijaki sami in mnogi odlični javni delavci: gg. prof. Šilih, Živortnik, Fink in Robnik, ga. učit. Mešičkova in gg. poslanec Spindler ter polkovnik Putnikovič. Razen tega je kulturno delo javnih akademij in pa literarnega krožka.

Denarnega prometa je bilo: dohodkov 5269 Din, izdatkov 3875 Din, od tega za knjižnico (2500.—) in za podpore revnim dijakom (900) največ. Združenje ima pet odsekov, najvidnejše je delo kulturnoznanstvenega odseka. Zaupnico s pohvalo so dobili Viher, Vomerjeva, Sedmak, Pirher, Zorko, Kerenčič, ostali zaupnico. Novemu odboru bo predsedoval Zorko, važnejše funkcije pa imajo: Rogelj (tajnica), Leskovšek (blag.), Učakar (kult. zn. odsek), Pirher (revizor).

Pozdraviti moramo misel mladine, da se čim bolj približa Učiteljskemu združenju in drugim društvom, vendar je prva instanca šola. Po vtisih z občnega zbora se mi pa vsiljuje dve misli. Ali je nujna diferenciacija med šolskimi oblastvi in dijaškimi društvi, in ali se ne da tukaj ničesar pomoči. Bolj nego pri tem društvu, je to pri nekaterih drugih društvih, da hoče mladina čim dalje stran od šole, šolska vodstva pa jo hočejo pedantsko strogo nadzirati. Vlada ne in težnje mladine so razumljive, manj pa je razumljivo postopanje šole. Saj mladina hoče delati, to vsi vidimo, in hoče delati sama iz sebe. Zakaj bi jo potem ovirali v svobodi delovanja. Vsi čutimo, da nam je potrebno ljudi svežih in mladih, ki niso zastrupljeni s strupom krivic, ki jih je polna naša doba in katere mnoge generacije ne morejo ozdraviti.

Zato pustite mladino, da iz sebe gradi in ustvarja; ne vsiljujte ji svojih nazorov in naukov. Kdor je z mladino, ga mladina sama poišče. Morda mnogi vzgojitelji napačno pojmujejo zahtevo, da je delo mladine izven šole potrebno zasledovati. Resnica, to je potrebno, toda ne ovirati njenega dela. Vsak resničen prijatelj naše mladine pa mora zeleči: Le po tej poti dalje, da boš vedela kaj, čemu in kako hočeš doprinesiti k lepši bodočnosti svojega naroda. I—E.

Kraljeva zahvala. Odbor mariborskega Angleškega krožka je prejel na vdanostno brzojavko, poslano z akademije kralju, iz dvorne pisarne kraljevo zahvalo.

Posestno gibanje. Posestnik Jurij Zidanšek je prodal svojo hišo v Židovski ulici posestnikoma Jakobu Haringu in Rudolfu Braunsteinerju; Marija Paltaufova je prodala hišo na Aleksandrovi cesti Josipu Paltaufu za 300.000 Din; Julij Glaser je prodal v Orešju pri Mariboru hišo Antonu Koku za 350.000 Din; Marija Majcnova in Angela Jelenova sta kupili vilo v Vrbanovi ulici od Bogomirja Braška za 378.000 Din; Martin Zebec pa je kupil hišo od Franca Erhatica na Gosposvetski cesti v Studencih za 65.000 Din.

Šahovska tekma med Mariborskim šahovskim klubom in Napredkom, ki je bila odigrana včeraj v kavarni »Jadrane«, se je končala z zmago Napredka 4½:2½. Igrali so le na 7 deskah, ker so manjkali štiri člani Mariborskega šahovskega kluba in so kot rezerva nastopili prof. Sila, Kuhar, prof. Fava in Ferenčak. V zadnji medklubski tekmi, kjer je Mariborski klub nastopil s polnim moštvom, je na osmih deskah zmagal s 5½:3½. Od članov »Napredka« je nedvomno najmočnejši Gerzinič, ki je zmagal proti Kramerju, dasi je ta imel šanse za remis. Revanšna tekma bo prihodnje jesen.

Ljudska univerza. V soboto 20. maja čaka naše prebivalstvo izreden dogodek. Zbor 30 Prekmurcev in Prekmurk iz Bogojine nastopi v Narodnem domu in pokazali nam bodo svoje lepe običaje, ki so se ohranili iz starih časov. Prikazali nam bodo najlepši dogodek iz človeškega življenja: **svatbo z narodnim petjem in plesom.** — V nedeljo 21. maja ob 12. uri pa bodo imeli pridigo in mašo v frančiškanski cerkvi. Pridiga bo v prekmurškem narečju, pri maši pa bodo peli stare cerkvene prekmurske pesmi. To je prvi večji obisk Prekmurcev v Mariboru. Prepričani smo, da se zaveda naše prebivalstvo v polni meri tega pomembnega dogodka.

Danes v ponedeljek ob 20. uri predava v Ljudski univerzi znani planinec g. dr. Oblak, odvetnik v Ljubljani, o naši solnični Dalmaciji, in sicer od Dubrovnika čez Boko Kotorsko do njenega najjužnejšega, malo znanega dela. Naposled nas pa popelje na visoke vrhove Črne gore. Nad 100 projekcij!

Jadranski dan. Zagrebška »Jadranska straža« bo priredila 10. in 11. junija velepomembne manifestacije za naše morje. Pri nameravanih prireditvah bodo sodelovala vsa društva in bo mesto na oba dneva slavnostno okrašeno in razsvetljeno.

Nabori. Dne 18., 19., 20., 22. in 23. maja t. l. bodo za v Maribor pristojne vojaške obveznike rojstnega letnika 1907 do vključno 1913 nabori v Gambrinovi dvorani, Gregorčičeva ul. 29, vsakokrat s pričetkom ob 7. uri zjutraj. Na pozivih, ki se te dni dostavljajo nabornikom, je točno naznačeno, katerega dne in s katerimi dokumenti naj se pozvani javijo rekrutni komisiji, da zadoste naborni dolžnosti.

Cercle français. Francoski krožek v Mariboru se je preselil iz Grajske ulice 5 v Gregorčičevo ul. 7. Čitalnica bo, kakor doslej, odprta ob sredah od 17. do 19. ure.

Mariborski rezervni častniki, ki so prejeli uniformo od države oziroma Združenja rezervnih častnikov, se pozivajo, da se radi pregleda javijo z njimi naborni komisiji poveljstva mariborskega vojnega okrožja v Gambrinovi dvorani v ponedeljek, dne 22. maja t. l. ob 10. uri dopoldne.

Fotoamaterje, ki so fotografirali včerajšnji meeting na Tezmem, prosí mariborski Aeroklub, da bi izročili svoje slike v dveh izvodih g. Feldinu, Grajski trg 1. Najlepše fotografije se bodo nagradile in odkupile.

Opomin. Združenje gostilniških podjetij za mariborsko okolico na Pobrežju poziva svoje članstvo, ki še ni plačalo podpisanih deležev gostilničarske pivovarne v Laškem, da jih v izogib neprijetnih posledic po možnosti čimprej vplača.

Zborovanje naših lekarnarjev. Klub lekarnarjev iz bivše mariborske oblasti je imel včeraj dopoldne pri »Orlu« svoj letošnji redni občni zbor, ki se ga je udeležilo lepo število naših lekarnarjev. Klub mariborskih lekarnarjev se je razvil iz nekdanjega krajevnega krožka mariborskih lekarnarjev in je v enem letu obstoja dosegel že prav lepe uspehe. Danes so v klubu včlanjeni skoro vsi lekarnarji področja bivše mariborske oblasti. Namen kluba je gojiti vse panoge farmacije, medsebojno spoznavanje in prizadevanje za stanovski položaj. Iz poročil posameznih funkcionarjev kluba je razvidno, da je bil odbor v pretekli poslovni dobi pridno na delu. Predsednik magister g. Vidmar je poročal tudi o sklepih bomske uprave, o novih zakonih in o pravilniku ter o delovanju ljubljanske in beogradske lekarnarske zbornice. Pri volitvah je bil ponovno izvoljen za predsednika lekarnar g. Ivan Vidmar, za podpredsednika g. Viktor Savost, za tajnika g. Fran Minašnik, za blagajnika pa Ciril Maver; v odbor so bili izvoljeni: gg. Albanež, Orožen iz Ptuja, Tončič iz Celja, Devide od Sv. Lenarta v Slov. goricah, Tomčič iz Marenberga ter König in Sirak iz Maribora.

Prvi sestanek. Včeraj dopoldne so se sestali na privlačnem griču Sv. Urbana nad Kamnico interesenti in zastopniki raznih oblastev, ki so razpravljali o načrtu za gradnjo ceste od Maribora do Sv. Urbana. Sestanek je sklical poseben pripravljalni odbor. Cesta do Sv. Urbana bi bila važna iz narodnogospodarskega, tujskoprometnega in stratežičnega stališča. Izvoljen je bil širši odbor, iz katerega se je konstituiral akcijski odbor z županom Alojzijem Joštom kot predsednikom na čelu. Za podpredsednika je bil izvoljen mariborski mestni župan g. dr. Lipold, za tajnika g. Franjo Zebot, za blagajnika pa Josip Hlade, posestnik pri Sv. Križu. V odbor so bili izvoljeni okrajni glavar g. dr. Ipavič, narodni poslanec g. dr. Pivko, okrajni sodnik g. dr. Senjor, odvetnik g. dr. Leskovar, načelnik okrajnega kmetijskega odbora g. Alojzij Šiker, nadalje gg. inž. Jelenec, kamniški župan Josip Šket, Ivan Vračko, posestnik iz Kamnice, Ivan Perko, ekonom iz Kamnice, Miroslav Heričko, Franc Čepe, France Haas, župan iz Rošpolna, Hinko Smolnik, Matija Dobaj, Ferdo Pinter, veletrgovec iz Maribora in Ivan Tepel ter Avgust Peitler, oba posestnika pri Sv. Križu. Stroški za gradnjo ceste bi znašali poleg kuluka domačinov okrog 700 do 800.000 Din. Zaenkrat obstojajo za cesto tri trase.

Kathreinerjeva Kneippova sladna kava je s svojo kakovostjo in izdatnostjo nenadkriljiva! Pazite na tovarniški znak!

Gospodarski stroji in orodje bo razstavljeno v posebni skupini na letošnjem XIII. Ljubljanskem velesejmu od 3. do 12. junija. Zastopani bodo izdelki naše države, Avstrije, Češkoslovaške, Holandije, Francije, Italije, Kanade, Madžarske, Nemčije, Švedske in Amerike. Naši gospodarji bodo imeli tu najlepšo priložnost, da si izberejo pluge, brane, kosilne stroje, mlatilnice, čistilnice, slamo-reznice, pluge za okopavanje in osipanje, traktorje, lokomobile, motorje in veliko število najrazličnejšega orodja. Večina strojev bo v obratu, gnanih z lokomobilmami, motorji in električnim tokom.

Mestno kopališče bo prihodnji teden radi snoženja parnega kotla od 22. do 27. maja zaprto.

Pozabljene fotografske plošče. Na neki klopi v mestnem parku je bil najden zavitek z 31 fotografskimi ploščami, ki so bile oddane policijskemu najdeninskemu uradu.

Požigalec iz Dravskega polja na varnem. Te dni so orožniki iz Rač in Pragerskega po dolgotrajnem zasledovanju aretirali nekega Rudolfa Vaupotiča, o katerem so sumili, da je požigal na Dravskem polju. Vaupotič je po daljšem oklevanju priznal že tri požige in je bil izročen sodišču.

Kino Union. Do vključno torika Don Quichotte s svetovno znanim pevcem Fjodorom Šaljapinom. Od srede naprej »Hči polka«, eden najboljših filmov Anny Ondre.

Grajski kino. Od danes dalje sijajna veseloigra »Ljubezen, šala in resnost«, izborna glasbena komedija po romanu Bonbura od Oskarja Wildea. Pripravljata se opereta »Havajska roža«.

Narodno gledališče

REPERTOAR:

Ponedeljek, 15. maja: Zaprto.

Torek, 16. maja ob 20. uri: »Človekoljubci«. Red A. Znižane cene. Zadnjič.

Sreda, 17. maja: Zaprto.

Četrtek, 18. maja ob 20. uri »Mornar«. Red B. Znižane cene. Zaključna dramska predstava.

Poslednji dve dramski predstavi letošnje sezone bošta ta teden. V torek 16. t. m. bodo uprizorili poslednjič v sezoni »Človekoljubce«, učinkovito in uspelo dramo slavnega nemškega pisatelja Richarda Delmela. Pri tej predstavi veljajo znižane cene.

Zaključna dramska predstava letošnje sezone bo v četrtek 18. t. m. in bodo ponovili poslednjič v sezoni »Mornarja«, zanimivo in zabavno komedijo poljskega pisatelja Jerzyja Szaniawskega. To delo spada med najbolj posrečene in igrane poljske komedije.

Na ti dve poslednji dramski uprizoritvi opozarjamo zlasti gledališke abonente na blok.

V slučajih zastrupljenja, povzročena po zastrupljenju pokvarjenih jedil, kakor tudi po alkoholu, nikotinu, morfiju, opiju, kokainu, je uporabna naravna »Franz Josefova grenčica« bistven pripomoček. Zdravniška strokovna dela navajajo, da pri zastrupljenju s svincem staropreiskušena »Franz Josefova« voda ne odpravi samo trdovratno zapeko, temveč, da učinkuje tudi kot specifično protisredstvo. »Franz Josefova« grenčica se dobi v vseh lekarnah, drogerijah in specializiranih trgovinah.

Lastno mater je okradel. Bivša posestnica Čepetova na Koroški cesti je prijavila policiji, da ji je njen 18letni sin Otmar v zadnjih tednih ukradel iz zaklenjene blagajne 550 Din. Policija je Otmarja aretirala in je pri zaslišanju priznal tatvino, izgovarjal pa se je, da je bil lačen, ker mu mati ne daje dovolj hrane. Opravka bo imel s sodiščem.

Težka nesreča dijaka. V soboto zvečer okrog 18.30 se je peljal s kolesom po cesti v Kamnico 17letni dijak Igor Miklavčič iz Čopove ulice, sin tukašnjega živinozdravnika g. Miklavčiča. Ko je hotel zaviti na neko stransko cesto, je zavozil v približno trideset metra globok obcestni jarek in priletel z glavo na neki kamen tako nesrečno, da je obležal v globoki nezavesti. Pri tem si je zdrobil nosno kost in zgornjo čeljust. Takoj je bila o nesreči obveščena reševalna postaja, ki je nezavestnega in nevarno ranjenega dijaka prepeljala v bolnišnico.

Najdene košare. Na Glavnem trgu je pustil v soboto zvečer neki vinjeni moški 4 pletene košare, po katere pa se ni več vrnil. Košare je shranila začasno policija.

Velika žepna tatvina v cerkvi. Trgovci s sirovim maslom Franciški Kličkovi s Koroške ceste je v soboto zvečer med šmarnicami v stolnici ukradla neznan žeparica iz žepa belo platneno listnico s 1500 Din gotovine. Kličkova ne more osumiti nikogar, na vsak način pa je tatvino izvršila neka ženska, ker moških sploh ni bilo v bližini.

Zopet dvoje koles ukradenih. V soboto dopoldne je bilo ukradeno delavcu Štefanu Štravsu iz neke veže na Aleksandrovi cesti 800 Din vredno črno pleskano kolo znamke »Brenabor« s tovarniško številko 95.503. Istega dne proti večeru okrog 17. ure pa je izginilo železničarju Antonu Kobaletu iz Pivole izpred Zoharjeve gostilne na Tržaški cesti skoraj novo, 1500 Din vredno kolo znamke »Waffenrad«, črno pleskano in s tovarniško številko 159.064.

Troje nezgod. Na Koroški cesti se je pri delu vrezala zelo nevarno v levo podleht 28letna Marija Šiharjeva, ki je bila obvezana na reševalni postaji in se zdravi v domači oskrbi. V bolnišnico so prepeljali reševalci Josipa Mauerja iz Mlinske ulice, ki je bil v nekem prepiru zaboden z nožem v desno pleče, dalje 30letnega delavca Petra Kodriča, ki je padel z zidarskega odra z višine prvega nadstropja na novi stavbi kolodvorske carinske pošte in si zlomil levo ključnico, ter 25letnega Rudolfa Ralco s Tržaške ceste, ki je padel s kolesa in si raztrgal levo lice.

Marksizem v Mariboru

V ODGOVOR LISTOMA »DELAVSKA POLITIKA« IN »VOLKSSTIMME«.

»Delavska Politika«, posebno pa »Volksstimme« prinašata v zadnjih številkah nekaj zabavljaj na impozantni šod narodnozavednega delavstva in hočeta pri tem tako na skrivaj dopovedati, da je narodnost za delavstvo nepotrebna. Čudno pri tem je, da se pota nemških šovinistov in marksistov v Mariboru tako lepo ujemajo. Od strani nemških šovinistov se nas napada kot fašiste, ki hočemo nemštvo požreti, od strane marksistov pa se nas napada da smo hitlerjanci in da to skrivamo samo pod drugačno krinko. Kdo ima prav?

Odgovor na to nam ni težak. V nedeljo 7. maja smo pokazali vsem, da izzivanja nemških nacionalcev v Mariboru ne bomo več prenašali, in to je bil smisel vsega zborovanja. Seveda mora sedaj »Volksstimme«, ki prav dobro ve, da marksizem v Mariboru živi in pada z nemškonacionalnim šovinistično razpoloženim renegatskim življenjem, udrihati radi tega po nas, pri tem pa zaviti tako, da izgleda, da hoče marksizem v Mariboru rešiti delavstvo. Nam očita, da za delavstvo ničesar ne storimo, da na zborovanju nismo nič omenili o tem, kako bi se delavstvu v socialnem oziru pomagalo. Obljubovali nismo — to ima prav, kajti mi nismo marksisti, ki na vsakem shodu tako lepo obljublajo, delavstvo pa vendar nima nič od tega. Mi pa hočemo nič obljubovati, ampak povemo marksistom, da bomo za našega delavca storili vse, da mu izboljšamo njegov žalostni položaj, in sicer brez obljubovanja, z delom. Gospodje marksisti so obljubovali svetu dolgih 14 let po vojni in pisali slavospeve svojemu bogu — materializmu — pri tem pa so delavcu škodovali na vseh področjih. Mezde so padle, kapital je izkoriščal delavstvo in nameščeno še huje, delavstvo je obubožalo, marksistični voditelji pa so zidali vile. Tako so izpolnjevali marksisti svoje obljube in zaradi tega jim je svetovno delavstvo mlajše generacije pokazalo hrbet in je danes popolnoma jasno, da je marksizem povsod na tleh in se le še plazi v nekaterih državah okrog se le še pobira drobtine, ki padajo s preobložene mize kapitalistov, delavstvu pa tudi v teh državah ne more pomagati in jaz celo smelo trdim, da tega niti ne morejo!

Mariborske marksiste pa moramo pogledati še z druge strani. Oklepajo se ljudi, ki so znani v Mariboru kot zagrizeni, kamnški nacionalci in te ljudi branijo. Kamnški hitro se oglasimo iz naših vrst, da

je treba nemške šoviniste naučiti spoštovanja do države in našega naroda, takoj zacvili »Volksstimme« ob sekundiranju »Delavske Politike«, da smo hitlerjevci. Gospodje marksisti, logike vam manjka! Ne izvijajte in povejte odkrito, da ste v Mariboru samo za to, da obdržite starejše rojene Slovence, ki so zaradi dolgoletnega narodnega suženstva v rajski Avstriji zašli med nemške nacionalne vrste pod pritiskom tedanjega režima in jih še krepite v njihovem mnenju, da je slovenski jezik nepotreben v Mariboru in da tu nima nikdo nič iskati, kdor noče trobiti v nemški šovinistični rog. Tem nezavednim ljudem pomagajte vzgajati v svojih družtvih njihovo slovensko deco v nemškonacionalnem duhu in jih v svojem demagoštvu zepeljete na pot, ki jim bo škodovala in ki vam bo prav iz te strani prinesla prekletstvo! Zapomnite si, gospodje marksisti, da so časi, ko je bil Slovenec v Mariboru pes in slabši ko suženi, mini-li, in sicer za vselej! Vedite, da delavec, kateremu ste vzeli narodno zavest, ne bo nikdar polnoveren član človeške družbe, kajti renegata sovraži ves svet! Vi poudarjate vedno svoja kulturna društva in za javnost poudarjate, da se v teh družtvih prebujata narodna misel. Na papirju res tako izgleda. Toda povejte rajše, kako je potem mogoče, da iz vrst vaše mase prihajajo največji izbruhi sovražstva proti vsemu, kar čuti in misli jugoslovansko? Gospodje voditelji mariborskih marksistov, vedite, da ta masa, na katero kažete, ni vaša, temveč je nemškonacionalna in zagrizena v svojem sovražstvu do jugoslovanske države. To pokaže pri vsaki najmanjši priliki!

Vi očitete v svojih listih nacionalistu, da je govoril z Nemcem nemško! Da je to podlost, morate priznati. Nikdar ni nacionalist proti nemškemu jeziku kot takemu sovraženi, je pa nasprotnik vseh onih, ki so Slovenci in se sramujejo svojega lastnega jezika. Nacionalist brani svoj narod proti Nemcu v nemškem jeziku zato, da ga razume, marksisti pa udrihajo po jugoslovanski državi v nemškem jeziku zato, da Nemcu pokažejo, da so tudi oni nemškonacionalni in da jim je marksizem potreben samo zato, da se za tem plaščem internacionale skrivajo. Nacionalist spoštuje vsak narod, zahteva pa tudi, da je njegov narod spoštovan! Vi marksisti ščitite vsakega nemškega šovinista, ki napada jugoslovansko, mi nacionalisti pa ščitimo le onega Nemca, o katerem vemo, da slo-

venskega jezika ne zna in da ni renegat, ki pa je lojalni. In ker je teh malo, zato imamo mi med Nemci malo prijateljev, vi pa vse!

Pri vsaki priliki se drznete povpraševati nacionaliste, kje so bili med vojno! Jaz pa vam povem, da je bil ves kader brezkompromisnih nacionalistov v protinemškem taboru že pred vojno in tako med vojno. Vaša masa iz Maribora pa je stala v nam nasprotnem nemškošovinističnem taboru. Danes se skrivate za hrbet srbskega častnika dr. Topalovića, leta 1914. pa je vaša masa pljuvala na vse, kar je bilo slovanskega in prav posebno na srbski narod. Vi v svojem časopisu povzdiguje Srba dr. Topalovića, vaša masa pa ob pogledu na našo armado, če koraka po cesti, psuje več ali manj javno z »opankarije« in »čuši«. Gospodje marksisti, ne kažite Srbu dr. To-

paloviću Potemkinovih vasi, ampak pustite ga prihodnjič v naš krog, da mu bomo mi pokazali, kakšna je vaša masa takrat, kadar misli, da je med nemškimi šovinisti, in uverjeni bodite, da vam bo Topalović, če je zaveden Srb, obrnil hrbet.

Nacionalisti vam povemo to-le: Vi vzgajate maso v prvi vrsti v protinacionalnem duhu in zato vas bo zadelo prekičstvo naroda! Marksisti! Naš čas prihaja in znašli se bomo tam, kjer vi najpreje omagate, to je v brezobzirnem boju!

Vi za državo in narod razen nekaj častnih posameznikov, niste ničesar storili, niste prelihi niti kaplje krvi, ampak ste jo opljuvali in zasramovali, kadar in kjerkoli ste mogli in zato boste tudi želi kar ste sejali! **Vojska.**

Ptuj

Ustanovni občni zbor Ptujkega sportnega kluba Drava. V nedeljo 14. t. m. je bil v gornji dvorani Narodnega doma v Ptuj ob številni udeležbi vseh slojev ptujkega meščanstva ustanovni občni zbor novega sportnega kluba. Zbor je vodil znani narodnjak, ptujski odvetnik g. dr. Šalamun, ki je uvodoma zbrane pristrčno pozdravil in z zadoščanjem ugotovil velik odmev, ki ga je odzval poziv ustanoviti v Ptuj nov sportni klub. Nato je spregovoril nekaj besed o pomenu sporta v splošnem, posebej pa za našo Jugoslavijo. Takoj za tem se je že izvršil vpis članov. Seveda lahko vsak, kdor še ni vstopil, to stori naknadno. Nato se je prešlo k določevanju članarine. Sprejet je bil končno predlog, da plačajo podporni člani 24 Din članarine na leto, izvršujoči člani pa 12 Din. Vpisnina se je določila za prve 10 Din, za druge 5 Din. Ustanovnina za ustanovne člane znaša najmanj 500 Din. Živahna debata se je razvila, ko je bilo treba novi klub krstiti. Končno je bil sprejet predlog, da nosi novi klub ime: Ptujski sportni klub »Drava« (PSK Drava). Ob splošnem odobravanju je nato g. dr. Šalamun zbranim sporočil, da je ptujski kolesarski klub »Zvonček« sklenil korporativno vstopiti v novi klub in bo torej tvoril že trden temelj kolesarske sekcije novega kluba. Nato se je prešlo k volitvi odbora. Za predsednika je bil izvoljen soglasno ptujski mestni veterinar g. Aleš Lešnik. Njegova znana ambicioznost nam je porok, da bo delo novega kluba rodilo zaželjene sadove. Ostali odbor se je konstituiral tako-le: podpredsednika sta ing. Hladnik in sodnik dr. Muhič. Tajnik je poročnik Berginc, blagajnik mestni urad-

nik Rožmarin, upravnik podnarednik Živkovič; ostali odborniki so: zdravnik dr. Mrgole, posejilniški uradnik dr. Zupančič, krojaški mojster Kristanič in meharnik Podbreznik in Vuga. V častno razsodišče so bili izvoljeni: odvetnik dr. Matěj Senčar, župan Jerše, sodnik Štefančič, orožniški major Cvetkovič in sodni praktikant dr. Brumen. V nadzorni odbor so bili izvoljeni mestni poveljnik podpolkovnik Šarac, sodni svetnik dr. Poznik in odvetnik dr. Franjo Šalamun. Novemu klubu želimo, da eminentno važno nalogo, ki si jo je nadel, vrši čim uspešneje v korist in napredek naše domovine.

Naplavljeno truplo. V bližini Zlatolčja je Drava na desnem bregu naplavila truplo neznane utopljenke, ki je ležalo že delj časa v vodi. Nesrečnica je stara okrog 25 let, srednje postave, rjavih in kratko postrizenih las. Na truplu niso opazili nobenega znaka nasilja in se ne ve, ali je dekle sama skočila v vodo, ali pa je bila žrtev nesreče. Truplo so pokopali na šentjanškem pokopališču.

NI GA V NAŠEM MESTU ČLOVEKA, ki ne bi imel doma tega ali onega, česar ne rabi. Kaj naj stori s tem? Zavreči ali podariti je v sedanjih težkih časih škoda! Edino pametno je zato, da javi to v naših »VEČERNIKOVIH« MALIH OGLASIH. Za nekaj dinarjev bo dobil kupecv kolikor bo hotel! Zadnjič se je na en sam naš mali oglas javilo pri lastniku 36 INTERESETOV in lastnik je za predmet, ki je mislil, da je vreden le 200, dobil 500 Din. ZASLUŽIL JE TOREJ S PAR DINARJI CELE TRI STOTAKE! Ne pozabite, da je »VEČERNIK« edini slovenski dnevnik slovenskega Maribora!

H. Collinson Owen:

Mikrob

»No, pa poskusite,« je povzel učenjak dobrovoljno. »Počakajte, sedaj vam obrazložim znake, ki jih boste začutili. Pričniva s kolero. Najprej bi dobili strašanski napad...«

»Ah, ne, hvala... za spoznanje! Teh podob mi ne boste razkladali. To me kar mrazi.«

Dolgo je strmel profesorju v oči ter dovesil svoje orožje.

»Nič ne de, vi se pač ne bojite!« je naposled izustil, ne brez občudovanja.

»Vi pa, vi nimate kuge... pa mogoče še pride,« se je naglo odrezal profesor.

»Ako dovolite, si vzamem smotko na levi. Kadar sem dobro delal, me kajenje malce poživi... Ne pozabite, da imam tubo še vedno v roki.«

Ko si je na koleni izbral in si prižgal cigaro, je pomolil škatlo osuplemu možu.

»Nate, vzemite si eno. Kaj čakate?«

Venomer nezaupnejši si je vlomilec vzel smotko in jo zažgal ob tlinki, katero mu je ponudil profesor.

»Saj res, niti predstavili se še niste.«

»Kaj pregovoril profesor, ko je sedel.«

»Kako vam je ime?«

»Mar me imate za tako prismojenega, da vam bom povedal?«

»O, ne bojte se, da bi vas ovadil policiji. Ne, vprašujem vas iz gole radovednosti, drugega nič. Jaz se imenujem Wishart.«

Rokovnjač je še zmerom sumljivo obščal v učenjaka skozi dim svoje zavitke.

»No, jaz pa se pišem za Scroggita,« je slednjič izjavil.

»Hm! Sam ne vem zakaj, ampak zdi se mi, da je to ime, ki se čisto poda vlomitelju. In pa... glejte, ni mi neznan. Dozdeva se mi, da sem ga zadnje čase nekje videl.«

»To ime ni kdo ve kaj razširjeno,« je pojasnil vlomilec. »Moj stari oče, ki je bil dvajset let načelnik med snažilci kanalov, je vedno tako pravil, da sta samo dve družini Scroggit v grofovini Middlesex.«

»Scroggit! Scroggit!« je ponavljal pri sebi profesor, išoč po svojem spominu.

Zdajci pa se je sklonil in pobral z mize drobno stekleničko ter premotril napis na prilepki.

»Scroggit!... Pa ne da bi imeli vi koga iz svoje družine v bolnišnici?«

Vlomilec je zatrepetal.

»Res je, gospod... moja ženska je tam.«

»Eliza Scroggit?... V bolnišnici Whitechapel?«

»Da, Eliza ji je ime... in pa v whitechapski bolnišnici leži.«

»Šmentana reč... imenitno naključje!« je kliknil profesor z nasmeškom in ogledoval steklenko.

»Kaj hočete reči? Kaj je?«

Vlomilec glas je vidoma postal še bolj hrapav in renčav.

»Stvar je taka, vrli moj: še preden mi je bila čast, dobiti vaš poset, sem bil že v stiku z vašo družino, kakor zdaj vidim.«

»Kako to? Govorite jasneje!« je sopesel rokovnjač, ki se ga je polasčalo silovito razburjenje. »Z besedo na dan, hudika, z besedo na dan!«

»Spominjate se mikroba, o katerem

sem vam pravkar govoril?... Vidite, ko sem vam napovedal svoje odkritje, gotovo nisem mogel naleteti na boljšega, ker navsezadnje vas se najhujše tiče. Veste li, čigav je ta mikrob?... na kom je bil pobran?... na vaši ženi, prijatelj, na gospe Elizi Scroggitovi!«

Uzmovič je izpustil svojo smotko in se zgrudil na stolico, ki je stala za njim. »Da ste mihi bob!« je zajecel ves prepadel in si brisal z rokavom znoj, ki mu je v kapljicah pokrival čelo.

»No vas je presunilo, ubožec,« je poprijel profesor besedo. »Gotovo ni prijetno, če nam kdo kaj takega pove. Potrpite, nekaj vam dam, da si opomorete.«

Šel je po buteljko whiskyja v stensko omaro in nalil polno čašo vlomilcu, ki jo je na dušek izpil.

»Za Boga milega,« je nato črhnil in nepremično buljil v stekleničko, ki jo je držal učenjak. »In vprav k vam sem moral zašajtati!... No, ta je pa lepa!... Uboga ženska! Izgubljena je... težko, da bi se zdaj izlazala...«

»Kako pa je zbolela?« je pozvedel profesor. »Pripovedujte mi, kaj se je zgodilo.«

»Kaj se je zgodilo?... I, takole je prišlo: kar na lepem jo je prišlo neki večer, med tem ko je došla najmanjšega. Spočetka je občutila, bi dejala, nekake težave, potlej pa je ležala dva dni, nekaj časa je spala, drugače pa je vekala in tulila, kakor da ji gre ob pamet. Dohtar ni nič razumel. Potlej so jo odpeljali v bolnišnico, sosedje pa so mi naprtili vse štiri otročaje. Tri tedne je tega, v tem ča-

su sem šel trikrat tja, pa noben pot me niso pustili do Lize. Kadar sem jih izpraševal, kaj ji je, mi ni vedela živa duša odgovoriti... Rekli so mi, da jo je strašno videti, kako trpi... No, vidite... Odkar je legla, nisem nič več delal... Ko sem nocoj prišel semkaj, sem prvič poskusil svojo srečo.«

»To je resnica,« je pritrdil profesor, »neznansko je trpela. To je zelo zanimiv primer in mnogo se o njem razpravlja v znanstvenih krogih. Največje medicinske glave so jo prišle gledat. V resnici je presenetljivo, gospod Scroggit, da ste vdrli k meni prav v trenotku, ko sem stvar odkril. Ta steklenička mi je bila poslana pred desetimi dnevi in posledaj sem ves čas neprestano delal ob njej. Da niste ostali na miru, ko sem vas prosil za to, bi bil bržkone ves moj trud zaman.«

»Bože mili!« je vzdihnil Scroggit.

»Sedaj pa mi povejte: kakšne navade jo imela gospa Scroggit? V katerih krogih je živel? Ali je delala?«

»Je. Hodila je na dnino. In potem je neki možakar odprl trgovino blizu nas, da bi prodajal banane, in zadnji mesec je bila pri njem v službi.«

»Banane!... To pa je zanimivo, gospod Scroggit! To je od sile važno. To sijajno potrjuje teorijo, ki sem si jo zamislil. Tovor zelenih banan! Dete! Saj sem si pač mislil, da nam ta nova bolezen prihaja iz vročih krajev!... Ah, kako sem zadovoljen, da ste me nocoj obiskali, gospod Scroggit, v resnici jako zadovoljen. Veste, kakšna misel me obdaja?«

(Konec prih.)

Sport

Mariborski sportniki se uveljavljajo

ISSK Maribor:Čakovečki SK 4:2 (4:1).
Prvak LNP ISSK Maribor je včeraj gostoval v Čakovcu ter odigral proti tamkajšnjemu Čakovečkemu SK prijateljsko tekmo. Mariborčani, ki so nastopili v nekoliko spremenjeni postavi, so izvajali lepo zmago v razmerju 4:2.

SK Rapid:Wolfsberger SK 16:1 (7:0).
SK Rapid je imel včeraj v gosteh avstrijsko moštvo, in sicer Wolfsberger SK, s katerim je dopoldne odigral prijateljsko tekmo. Gosti so bili v vsakem oziru inferiorni nasprotnik, tako, da so domačini zabilili gole po mili volji. Sodil je g. Nemec.

SK Železničar v Zagrebu.
V tekmovalju za pokal prometnega ministra sta se včeraj srečala v Zagrebu mariborski in zagrebški SK Železničar. Tekma je končala v regularnem času 2:2, s podajški pa 3:3. Ker se je moral na vsak način dobiti nasprotnik za končno tekmovalje, se je žrebalo in je dobil žreb mariborski SK Železničar.

Ostale nogometne tekme.
Ljubljana: BSK:Primorje 5:1 (3:1).
Zagreb: Gradjanski:Concordia 1:0 (1:0)
Beograd: Bask:Hašk 2:2 (1:0).
Oslijek: Slavija (Sarajevo):Slavija (Oslijek) 4:0 (2:0).
Gradec: WAC (Dunaj):GAK 4:1 (3:0);
Sportklub:Kastner & Öhler 2:1; Wacker: Hakoah 3:0; Donawitz:Südbahn 1:1.
Amsterdam: Nemčija:Holandska 4:4.

TENIS.

Dve zmagi ISSK Maribora nad Smučarskim klubom Celje.

Včeraj se je odigralo prvo kolo za državno prvenstvo moštev, in sicer sta se srečala v Celju ISSK Maribor in Smučarski klub Celje, v Ljubljani pa SK Rapid in SK Ilirija.

ISSK Maribor je v Celju nastopil v oslabljeni postavi, kljub temu pa je izvojeval lepo zmago. Tekmovanje je bilo ločeno za gospe in dame. Gospa Zora Ravnikova in gdč. Breda Hribarjeva sta tudi topot uspešno zastopali barve ISSK Maribora. Zlasti ga. Ravnikova je v obeh igrah posamezno dokazala, da je nedvomno ena najboljših naših igralk. Gospodična Hribarjeva je šele v drugi igri pokazala svoje znane vrline. Gospodje so žal nastopili brez nekaterih dobrih igralcev, kljub temu pa so nadvladovali Celjane. V igri posameznikov sta pokazala najboljšo igro Gasparin in Voglar, dočim sta v igri v dvoje izvojevala lepo zmago Babič in Mastek.

ŠIRITE »VEČERNIK!«

Gospodje so zmagali 4:3, dame 3:2.
Posamezni rezultati so bili naslednji: **Gospodje posamezno:** Gasparin (M):Skoberne (C) 10:8, 6:3; Voglar (M):inž. Rakusch (C) 6:2, 6:2; Mastek (M):dr. Lichtenegger (C) 0:6, 7:5, 6:3; Steinböck (C):Babič (M) 6:1, 7:5; Woschnagg (C):inž. Černigoj (M) 6:3, 6:2. **Gospodje v dvoje:** Skoberne-Steinböck:Gasparin-Voglar 2:6, 6:2, 6:1; Babič-Mastek:dr. Lichtenegger-Woschnagg 6:2, 3:6, 6:3. **Dame posamezno:** Ravnik:Skoberne 6:4, 6:1; Hribar:Westen 1:6, 5:7; Ravnik:Westen 8:6, 4:6, 6:0; Hribar:Skoberne 4:6, 6:0, 6:1. **Dame v dvoje:** Skoberne-Westen:Ravnik-Hribar 6:4, 6:2.

Š to zmago se je ISSK Maribor plasiral za drugo kolo, kjer se bo srečal z mariborskim SK Železničarjem. Ker je ISSK Maribor tudi v tem srečanju visok favorit, bo njegov prihodnji nasprotnik zagrebški Hašk.

SK Ilirija:SK Rapid 4:3.
SK Rapid je v Ljubljani proti SK Iliriji doživel fatalni poraz in tako izpadel iz nadaljnega tekmovalja. Tekmovali so samo gospodje in so bili podrobni rezultati naslednji: Dacar (I):dr. Blanke (R) 3:6, 6:2, 6:2; Banko (I):Holzinger (R) 6:1, 7:5; Hitzl (R):Šivic (I) 8:6, 7:5; Truden (I):Leyrer (R) 6:2, 6:1; Holzinger-Halbärth (R):Banko-Dacar (I) 6:4, 6:0; Truden-Šivic:Leyrer-Hitzl 8:6, 8:6; Halbärth (R):Truden (I) 6:1, 6:2.

Sokolstvo

Javna telovadba Sokola Maribor I. V nedeljo, dne 21. maja priredi Sokol I. svoj letošnji javni nastop na letnem telovadišču. Nastopijo vsi društveni oddelki s kompletnimi ljubljanskimi zletnimi prostimi vajami. Namesto običajnih iger dece bo tekmovala v zanimivih panogah. Vršila se bo tudi štafeta za kip, ki so ga lansko leto priborili tekači zagrebške župe. V zvezi s Sokolom nastopi tudi vojaštvo v večji meri ko doslej. Svoje vaje bo pokazala inž. podčastniška šola, pelota, in kar bo najbolj zanimivo, tudi konjenica topničarjev, ki je včlanjena v Sokolu I. Pred nastopom bo spreved po Magdalenii z vojaško godbo, po nastopu pa velika veselica na letnem telovadišču.

Prepozno.
A.: Veš, dragi prijatelji, v začetku zagona sem svojo ženo tako ljubil, da bi jo bil skoraj pojedel od miline.
B.: No, in zdaj?
A.: Zdal se kesam, da tega nisem storil.

Ekshumacija po 100 letih

Prav pred 100 leti sredi maja leta 1833. je prišel nek mladi češki goslač v Budimpešto, kjer je nameraval prirediti koncert. Mladi virtuoz se je imenoval Josip Slavik in je bil kljub temu, da je izpolnil komaj 20. leto svojega življenja, slaven že po vsej Evropi. Bil je dober prijatelj skladatelja Haydna, ki ga je protežiral, nekaj časa pa tudi poučeval. V Budimpešti je bilo že vse pripravljeno za koncert, ko je mlademu virtuozu nenadoma postalo slabo in je moral biti koncert odpovedan. Nekaj dni pozneje je Slavik umrl v bolnišnici. Pokopan je bil na nekem pokopališču, ki je sedaj že več desetletij opuščeno. Pred dnevi pa je bila nepričakovano odredjena ekshumacija trupla, ki bo prepeljano v Prago. Pokazalo se je, da je pokojnikova glava še popolnoma ohranjena. Ekshumacija je bila izvršena v navzočnosti članov češkoslovaškega poslaništva v Budimpešti in češkoslovaškega virtuozu Františka Praskega. Novi češkoslovaški poslanik na Madžarskem Kobr je najprej spregovoril v češkem, nato pa v madžarskem jeziku, in je v svojem govoru omenil, da je tudi Madžarska dala svetu mnogo velikih umetnikov in zna zato dostojno ceniti tudi tuje umetnike.

INDIJSKI UPORNIKI OSTANEJO V JEČI.

Iz Simile poročajo, da je indijska vlada odklonila Gandhijevo zahtevo po izpustitvi vseh političnih jetnikov in po ukinitvi izjemnih odredb. Vlada ne namerava razpravljati z vseindijskim kongresom glede ustavitve ukrepov proti državljanjski nepokorščini.

Življenje za tri mačke.

Francoski listi poročajo o tragični smrti neke starke, ki je dala svoje življenje, hoteč rešiti svoje tri ljubljene mačke. V svoji kuhinji je pripravljala kosilo 73letna Ana Ratouilova, poleg nje pa so se igralle njene tri zveste tovarišice — mačke. Naenkrat je zajel plamen v ognjišča kup suhega dračja, ki se je sušilo na robu ognjišča. Starke je odhitela na dvorišče k vodnjaku po vodo, da bi pogasila ogenj, ki pa je med tem že objel vso leseno kuhinjo. Z vodo vračajočo se starke je srečala neka njena sosedka, ki ji je odsvetovala, naj se ne podaja več v gorečo bajto. Starke pa se je tedaj spomnila svojih mačk in kakor brez pameti planila v ogenj in dim, iz katerega so jo izvelkli pozneje gasilci strašno opečeno z njenimi tremi ljubljankami v naročju. Starke je kmalu nato podlegla smrtnim opeklinam.

Z ukradenim avtomobilom ukraden pokal.

Te dni je ukradla petčlanska družba neznanih zlikovcev sredi belega dne znamenemu angleškemu avtomobilistu Jacku Dunfeeju v Londonu njegov dirkalni avtomobil in se z vso brzino odpeljala pred veliko avtomobilsko trgovino v Piccadillyju, v kateri izložbi je bil razstavljen krasen zlat pokal »International Trophy«, namenjen zmagovalcu na mednarodnih avtomobilskih dirkah v Broucklandu. Neznanci so razbili izložbeno okno, vzeli omenjeni pokal in še neko drugo dragoceno darilo ter nato brez sledu pobegnili. Policija jih doslej še ni mogla izslediti.

Poletni vozni red

V ponedeljek 15. maja opolnoči stopi v veljavo na železnici nov vozni red.

Prihod vlakov v Maribor				Odhod vlakov iz Maribora			
Cas prib.	Vrsta vlaka	Iz smeri		Cas odh.	Vrsta vlaka	V smer	
2.35	brzi	D 187	Berlin, Dunaj	2.56	brzi	501	Ljubljana, Trst
3.20	..	502	Zagreb, Ljubljana	3.50	..	D 188	Dunaj, Berlin
6.44	potniški	512	Ljubljana	5.24	potniški	515	Ljubljana, Zagreb
7.37	..	9011	Prevalje	5.35	..	9012	Prevalje, Celovec
7.40	meš.	9611	Št. Ilj	5.39	..	1111	Mur. Sob., Kotoriba
8.22	potniški	615	Dunaj	6.55	..	614	Št. Ilj, Dunaj
8.58	..	1124	Kotoriba, Mur. Sob.	9.38	..	519	Zagreb, Ljubljana
9.15	..	516	Ljubljana, Zagreb	9.55	..	612	Št. Ilj, Dunaj
11.13	..	518	Postojna, Zagreb	11.55	..	1113	Mur. Sob., Kotoriba
12.20	..	1213	Gradec, Št. Ilj	13.05	..	622	Št. Ilj, Dunaj
12.31	..	9013	Celovec, Prevalje	13.18	..	9014	Prevalje, Celovec
13.45	brzi	D 181	Praga, Dunaj	14.10	brzi	505	Ljubljana, Trst, Beograd
15.40	..	506	Ljubljana, Trst	14.18	potniški	523	Ljubljana, Trst
17.52	potniški	524	Ljubljana, Zagreb	14.40	..	9022	Brezno-Ribnica*)
18.12	..	611	Dunaj, Št. Ilj	16.00	brzi	D 182	Dunaj, Praga
18.13	..	1126	Kotoriba, Mur. Sob.	17.08	potniški	1115	Mur. Sob., Kotoriba
19.59	..	9028	Brezno-Ribnica*)	17.47	..	525	Ljubljana, Zagreb
20.57	..	9015	Celovec, Prevalje	18.20	meš.	9612	Št. Ilj
21.36	..	1128	Kotoriba, Mur. Sob.	18.31	potniški	9016	Prevalje, Celovec
21.48	..	613	Dunaj, Št. Ilj	20.15	..	616	Št. Ilj, Dunaj
23.40	..	526	Zagreb, Ljubljana	22.05	..	527	Ljubljana

*) Vozi samo ob nedeljah in praznikih. Je izletniški vlak, pri katerem je dovoljen 50% popust na vozne cene.

Mali oglasi

Razno

MARTIN SAFRAN, sobo-, črkoslikar, pleskar in ličar, Maribor, Slovenska ul. 16, prevzema vsa v to stroko spadajoča dela ter jih izvršuje dobro in poceni. 1664

DNEVNO SVEŽI JOGHURT na debelo, na drobno. Mlekar na Bernhard, Aleksandrova cesta 51, Koroška cesta 10. 1668

NOGOMETNE ŽOGE in zračnice v vseh velikostih nudi Iv. Kravos, Aleksandrova cesta 13. 1526

STENICOL uniči stenice z zarodom. Drogerija Kanc. 1403

OBLEKE, ČEVLJE. že tudi potrebne popravila, knjige, nakit, porcelan, pohištvo, perilo, plača najboljšo Grajska starinarina, Trg svobode. 1662

BRITVE, ŠKARJE, ITD. brusijo izvrstno in zanesljivo J. Kokot, Wildenreinerjeva ulica 6, za sodnijo. 1678

SPALNE in jedilne sobe, šperane, iz kavkaškega orehovega lesa, politirane, ter kuhinje in spalnice iz mehkega lesa preplekane po ugodni ceni prodam. Mizarstvo Aleksandrova 48. 1642

PROČ S KRIZO! Pralne in kopalne banje od Din 25.— naprej. Sodarstvo Sulcer, Vojašniška ul. 7. 1709

VINO. prvovrstno, od 10 litrov naprej po Din 4 dobite v Dravski ulici 15, pri Arbeiterju. 1741

Prodaj

MOTORNO KOLO skoraj novo, tudi za prikolico, zelo poceni na prodaj, eventualno proti vložni knjižici. Wildenreinerjeva ulica 8, vrata 2. 1580

ENODRUŽINSKA VILA s 4 sobami, verando, vse pokleteno, veliki vrt s sadnim drevjem, ceneno na prodaj. Naslov v upravi lista. 1702

NA PRODAJ NOVO ZIDANA HIŠA, vodovod, elektrika, dvorišče, vrt, 480 kv. metrov, Beograd, Tetovska ulica 38. Lep zračni kraj, brez dolga. Cena 70.000 Din. Naslov v upravi Večernika. 1692

NOV ŠIVALNI STROJ za pogrezniti ceneno na prodaj. Kotlar Marko Čutič, Slovenska ulica 18. 1707

RADIOAPARAT. 3 cevni na baterije in zvočnik, skoraj nov, poceni na prodaj. Vprašati Jelačičeva 9. 1713

Službo dobi

TRGOVSKI SLUGA se sprejme. Z. Anderle, Maribor, Gosposka ul. 20. 1780

DOBRE POTNIKE išče novo vpeljano podjetje proti fiksnim plačl in proviziji. Ponudbe pod značko »Varčene« na upravo »Večernika«. 1776

Sobo odda

ODDAM SOBICO s prostim vhomom. Tržaška cesta 20, L. vrata 4. 1779

OPREMLJENO SOBO. lepo, solučno, separirano, električna luč, takoj oddam. Stritarjeva 5, I. nadstr. 1726

Službo išče

SOBO, opremljeno, s posebnim vhomom, oddam. Vrbanova ulica 28, prtiličje desno. 1750

STAREJŠA VDOVA, poštena in zanesljiva, išče službe gospodinje ali k otrokom. Naslov v upravi. 1745

ABSOLVENTINJA TRGOV-SKEGA TEČAJA.

z znanjem slovenskega in nemškega jezika, strojepisja in slovenske stenografije išče nameščenja. Ponudbe na upravo lista pod »skromna«. 7000

PERFEKтна KUJARICA išče službo za takoj. Naslov v upravi »Večernika«. 1729

Pouk

INSTRUKCIJE daje brezposeln dipl. učitelj. Ponudbe na upravo lista pod »Dipl. učitelj«. 1616

Kupujte svoje potrebnosti pri naših inserentih!

ŠIVILJE

NE POZABITE, DA IMA KNJIGARNA

TISKOVNE ZADRUGE V MARIBORU

NA ALEKSANDROVI C. 13 NAJLEPŠE

MODNE LISTE